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1.

SIIRT IL MILLl EGITIM MODURLOGOU FP BIRIMI

Adr-Soyads:

203232

sayisinin rakamlarn yer degistirilerek yazilabi-
lecek 6 basamakl biitiin sayilarin kaci cift sa-
yidir?

A)3 B)34 C)33 D)32 E)3HN

Sekildeki noktalari kose kabul eden kag licgen
cizilebilir?

A) 57 B)S6 C)55 D)5 E)S53

; @ Sl
10. SINIF MATEMATIK 8.ODEV TESTI 10 SN0
Sinif: NUMarash...o.esssssoss m BV mm
3,
(x%y +x)®

acihmindaki terimlerden biri Ax12y4 olduguna
gore, A kactir?

A)24 B)32 C)40 D)64 E)70

4.

iki zar havaya atiliyor. Buna gdre, iist yiize gelen
sayllann toplaminin 5 veya 7 olma olasilig! kag-
tir?

5 11 1 13
Ny Bag 9% Y3 "

E



f dogrusal fonksiyon olmak uzere,

f(3)-f(5)=4 ve 2.f(5)-f(3)=8
olduguna goére, f(-=1) kactir?
A) 24 B)20 C)-2

D)-6 E)-24

P(x) = x>+ mx +n

polinomu (x — 1)2 ile tam bdlunebildigine gore,

m.n kactir?

A)-6 B)-4 C)-3 D)3 E) 4

2
X< =1 ) x—1
(x— X '(1 X )
isleminin sadelestiriimis bicimi asagidakilerden
hangisidir?
1 1
B) o C) —

A)1
) x—1

E) -1

isleminin sonucu kacgtir?

A)-2i B)-i  C)-1 D) 1 E)-2—i

&



xz—(2m—3)x+m+6=0

denkleminin kokleri x 1 ve X, dir.

Kokleri arasinda 4. ks xi = % bagintisi oldu-

X4 2
guna gore, m kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10.

¢ D Sekilde
/ \ ABCDEF diizgiin
\ altigen
C
AFKL kare ve O
K ‘ / noktasi altigenin
. £ agik merkezi ise
\ m(KOL) = «
kag derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

11.
B
c K D
A) 36 B) 28 C)24
12.
D S
4
! F/
]
E 5 ,
4
Al

N\g

ABCDE diizgiin
besgen

|AF| = |FE|
|CK| = |KD|

ise m(CFK) =« kag
derecedir?

D) 18 E)9

ABCD dik yamuk
[EF] L [DA]

[AB] L [DA]

IDEI = IEAI =4 cm
IDCI=5cm

IEFI =2 cm

IABI =9 cm

Verilenlere gore A((ﬁ) kagc cm? dir?

A) 18

B) 20

C) 22

D) 24 E) 26

“



13.

Sekilde ABCD paralelkenar, [AC] kdsegendir.
[EB] n [AC] = {K}
[FB] n [AC] = {L}
A(ABCD) = 24 cm?

D B B

Verilenlere gore tarali bélgenin alani kac cm?
dir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

14.

A B

ABCD eskenar doértgen, [AD] L [DE], ICEI=3cm ve
IBEI = 1 cm olduguna gére |AC| kag cm dir?

A 4/3 B)2/14 C)8 D)6v2 E)9

15. © ¢ ABCD dikdértgen
" /| o LicE)
' /| IAEI=3EBI
6 "1 ADI=6cm
IDHI =12 cm
A B

E
Verilenlere gore |CE| kag cm dir?

A)2/10 B)3/5 C)4/3 D)7 E) 5/2

16.

O noktasi ABCD dikdértgeninin merkezidir.

R € m(OEB) = 45°
|OE| = 4v2 cm
(o} |AE| =2 cm
iz
45°
A 2 E B

Verilenlere gore A(AEOD) kac cm? dir?

A) 18 B) 20 C) 24 D) 28 E) 32

-



Asagida sekil - | de verilen karesel bolge bicimindeki
kagit [DE] boyunca kesiliyor.

EL
-
.
.
D C & C
¥ 2
A5cm E 7cm B A E B
Sekil - | Sekil - 11

Elde edilen parcalardan licgensel olaninin konumu
degistirilerek Sekil - Il besgensel boélge elde ediliyor.

Verilen uzunluk olgciilerine gore Sekil - Il deki
besgensel bélgenin cevre uzunlugu Sekil - | deki
duruma gore kac cm artmistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
5 € & ABCD ve EFKN
= birer kare
{N IDF| = 2IFAl
A(ENC) = 6 cm?
F
A ‘ B

K
Verilenlere gére A(EFKN) kag cm? dir?
A) 24 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48

“

19.

A ABCD deltoid
[CH] L [AD]
m(ADC) = 60°
IABI =IBCl =4 cm
ICHI = 6 cm

m(B/C\H)=a°

Verilenlere gore m(B/a-l) = « kag¢ derecedir?
A) 36 B) 45 C) 60 D) 72 E) 90

20.
A ABCD deltoid
WY [AH] L [CH]
// ‘\\ 2m(DAH) = m(BCH)

&H  BCI=|0D| =6 cm
D |[HD| =2 cm

/
BL.
8\ /
G

Verilenlere gore A(ABCD) kag cm? dir?

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 28




E SIIRT IL MILLI EGITIM MUODORLOGO FP BIRIMI 10. SINIF

EDEBIYAT

i

EDEBIVAT

Sinif; NUMArash....cesesseses

Adi-Soyadh:
Farz et ki bir ruya gorduk ikimiz
Gergekte bu hissi tanimadik biz

Boyle bir masall yasamadik biz
Bir varmis bir yokmus sayalim gitsin
1.Bu dortliigiin uyak diizeni asagidakilerden
hangisidir?

A)Mani tipi uyak
B)Kosma tipi uyak
C)Capraz uyak
D)Sarma uyak
E) Orlsik uyak

2.Asagidakilerin hangisinde beyitlerden
olugsan nazim sekilleri bir arada verilmisgtir?

A) Gazel, mesnevi, rubai

B) Kita, sarki, kaside

C) Kaside, mesnevi, kita

D) Tuyug, gazel, mesnevi

E) Gazel, kaside, ilahi

Divan sairlerince ¢ok az kullaniimasina karsin
Halk edebiyati ozanlari daha ¢ok benimsemis,

"yedekli", "ayakh" adlariyla gokga kullanmislardir.
Bir uzun bir kisa misradan olusur.

3.Yukaridaki parcada so6zu edilen Divan
edebiyati nazim sekli asagidakilerden
hangisidir?

A) Sarki

B) Mesnevi
C) Mustezat
D) ilahi

E) Semai

6
- J

4.Asagidaki cumlelerin hangisinde hem isim hem
de sifat tamlamasi kullaniimigtir?

A) Geligsebilmek igin, dusunme aliskanlklarimizi
degistirmemiz gerekir.

B) Yeterli bilgiye sahip olmak kadar iyi
dusunebilmek de 6nemlidir.

C) insan bir konuda yeterli ve milkemmel bilgiye
sahip olsaydi dusunmeye gerek kalmazdi.

D) Bati'da duginme ve 6grenme kilisenin
tekelindeydi.

E) Bilginin kaynadi konusunda akilci
dugunceler geligtirilmelidir.

Yigitlik kahramanlik gibi konular (1) kocaklamayla,
guzellik, tabiat ve agk gibi

konular (l1)guzellemeyle, ayrilik, 6lim ve hasret
gibi konular (lINtarkayle, Allah'in varlidi, birligi ve
Allah'a dévguler (IV)munacatla, varliklarin Allah'tan
gelip, tekrar Allah'a donmesi gibi

konular (V)devriyeyle anlatilir.

5.Yukaridaki pargada alti ¢izili numaral
bolumlerin hangisinde bilgi yanhsi vardir?

A) .

B) II.
C) Il
D) IV.
E) V.




6.Asagidaki Divan edebiyati nazim gekillerinden
hangisinin uyak 6rgist maniye benzemektedir?

A) Rubai

B) Kit'a

C) Murabba
D) Sarki

E) Mistezat

7.Asagidakilerin hangisinde tasavvuf edebiyati
nazim sekilleri bir arada verilmistir?

A) Devriye, ilahi, nefes

B) Nefes, mesnevi, deme
C) Semai, nutuk, sathiye
D) Agut, ilahi, nefes

E) Semai, devriye, sathiye

Kasidenin sunuldugu kisinin 6vuldugu bolumdur.
Oviilen kisinin, bireysel yetenekleri hic dikkate
alinmadan, c¢ok abartili olarak, kaliplagsmis
mazmun ve benzetmelerle bu bolimde ovulur.

8.Yukaridaki parcada bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Methiye
B) Fahriye
C) Tegazzll
D) Dua

E) Nesib

7
- J

Halki tasavvuf adi verilen "idealist inang duzeni"yle
etkisi altina alir. Yol g0stericisi ve ahlakgi yonuyle
islamiyet’i Turklere sevdirmede basarili olur.
Eserin bir bolumu hece olgusunde yazilmig kosma
bicimindeki dortliklerden olusur. Birgok siir de
gazel ve mesnevi Dbicimleriyle yazilmistir.
Dortluklerde genellikle yarim uyak ve rediflere yer
verilmistir. Eser Hakaniye Turkgesiyle yaziimigtir.

9.Yukarida so6ziu edilen yapit asagidakilerden
hangisidir?

A) Atabetul Hakayik
B) Kutadgu Bilig

C) Mevlit

D) Divan-1 Hikmet
E) Makalat

() Ahmet Yesevi Pir-i Turkistan diye bilinir,
Tasavvuf edebiyatinin dncusu sayilir. (1) Tasavvuf
edebiyatiyla ilgilenen Haci Bayram Veli "Makalat"
adli eserinde tasavvufun ilkelerinden bahseder.
() Yunus Emre Tasavvuf edebiyatinin gur sesi
olarak kabul edilir. (IV) Tasavvuf sairlerinin amaci
insan-1 kamil (olgun insan) yetistirmektir. (V)
Tasavvuf siirlerinin bazilarinda tarikatin kurallan
hakkinda bilgiler verilir.

10.Yukaridaki pargada numarali boliimlerin
hangisinde bilgi yanhsi yapiimigtir?

Al

B) II.

C) 1.

D) IV.

E) V.




11.Asagidakilerin
yanhishgi yapilmistir?

A) Allah't 6Bvmek ve ona yalvarmak i¢in yazilan dini
siirlere ilahi denir.

hangisinde bir bilgi

B) Bektasi sairlerinin soyledigi, tasavvuftaki
vahdet-i vicut dusuncesini anlatan siirlere semai
denir.

C) Bektasi-Alevi sairlerinin, inanglardan teklifsizce,
alayh bir dille s6z eder gibi soOyledigi mizahi
manzumelere sathiye denir.

D) Alevi-Bektasi tekkelerinde, tekkenin inanglarini,
sorunlarini konu edinen siirlere deme adi verilir.

E) Tekke edebiyatinda pirlerin ve mudrsitlerin,
tarikata yeni giren derviglere tarikat derecelerini ve
tarikat kurallarini 6gretmek igin sdyledikleri siirlere
nutuk denir

Siir, guncelle yogrulan bir tarddr. Siir beklemez,
bekleyemez. Zamanin nabzi gibidir. ister bireyden
yola c¢iksin, ister toplumsaldan iginde olustugu
dinyanin, yasam kosullarinin yurek atimini
verecektir. Romanin tersine, gecmisin
derinliklerine de dalsa, her seyi guncellestirecektir,
eskinin  solugunu canlandirarak  gunumuze
baglayacaktir.

12.Bu parcada siirle ilgili asil anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?
A) igeriginin, giniin kosullarina gére sekillendigi,
B)Gecmisi anlatmaya uygun olmadigi,
C)Diger edebi  tirlerden  Ustin  oldudu,
D)Degerini iceriginin oneminden aldig,
E)Bireysel ve toplumsal konulari bir arada
verebildigi,

8
L= J

13.Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A) Arasira yapilan piring pilavi bile mutluluk
kaynagidir.

B) Servisimizde bulunan bos masalardan birine
kuruluverdi.

C) Tanigsmak i¢in ikimizin de herhangi bir gabasi
olmamisti.

D) Gazetecilige basladigimda yalnizca ismini
duymustum onun.

E) insanlarla tanismakta pek beceriksiz, pek
gonulsuz biridir.

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim
yanhsi yoktur?

A) Onlarsiz dugunu verin bir kere hayati

B) Bulanik goruntuleri, manzaralar seyir edin.
C) Artik akarsular oksamayacaktir iginizi.

D) Tadi varmi béyle bir yerde yasamanin?

E) Kendi yasadiklarini bagkalannada yasatir mi?

Uyarilmadi mi hig (1) bilmiyor mu (II) unuttu mu (lI)
hic mi 6grenmedi (1V) simdi ne yapacak (V)

15.Yukarnidaki ciimlede numaralanmis
yerlerden hangisine, digerlerinden _farkl bir
noktalama isareti getirilmelidir?

A) .

B) II.
C) Il
D) IV.
E) V.




Biri () sizi bir kez aldatirsa su¢ onundur () ikinci
kez aldanirsaniz () bilin ki sug sizindir.

16.Yukarida parantezlerle belirtilen yerlere
asagidakilerden hangisinde verilen noktalama
isaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) )G
B) () () ()
C) () E) Q)
D) () () G)
E)() () ()

17.Asagidaki dizelerin hangisinde alti gizili
sozcuk eylemsidir?

A) Vazgectim bu dinyadan, tek 6lum paklar beni

B) Ayaklar altinda surinUr insan onuru

C)Artik demir almak ginu gelmisse zamandan
D)Erdem ve adalet daglara kaldiriimis

E)Gordum, her sey bozulur, sonsuz sUrip
gidemez.

Gozle goruilmeyen, ancak kalple hissedilen bir
titreyis, inceden inceye bir karincalanis, icten ice
bir kaynayis.

18.Yukaridaki parcada ka¢ tane fiilimsi
kullanilmigtir?

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

°

19.Asagidaki atasozlerinin
fillimsi kullaniimamistir?

hangisinde

A) Akil olmayinca basta, ne kuruda biter, ne yasta.
B) Akan cay, her zaman kutuk getirmez.

C) Ahmaga yuz, abdala s6z vermeye gelmez.

D) isin yoksa sahit ol, borcun yoksa kefil ol.

E) Adaran bas, aglayan géz gizlenmez.

20.Asagidaki dizelerden hangisinde oOnce
tamlananin sonra tamlayanin yer aldigi bir isim
tamlamasi vardir?

A) Balkan sehirlerinde gecerken gocuklugum
B) Aldim Rafokga kirlarinin hir havasini

C) Duydum akinci cedlerimin ihtirasini

D) Ciktim o son diyara ki serhaddidir yerin

E) Mahzun hudutlarin 6tesinden akan sular
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Adi-Soyadh:

SIIRT IL MILLI EGITIM MUODORLOGO FP BIRIMI 10. SINIF
TARIH

TARIH

Sinif; NUMArash....cesesseses

i

Soru 1:

Osmanli Devleti, Ylikselme doneminde belirli
amaglar dogrultusunda stratejik bir unsur olarak
Avrupall bazi devletlere kapitilasyon vermistir.
Ancak gerileme doneminde girildiginde ise
kontrolsiiz ve amagsiz bir sekilde bircok devlete
bu kapittlasyonlar verilip devletin kotu gidisati
daha da hizlandirmistir

Asagidakilerden hangisinin Osmanli
Devleti’ne zarar vermesinin nedenleri arasinda
sayillamaz?

A) Osmanl yonetiminin teokratik 6zellik
kazanmasi

B) Kapitlilasyonlarin strekli hale getiriimesi

C) Kapitulasyon verilen devlet sayisinin artmasi
D) Osmanli Devleti’'nin eski gicunu kaybetmesi
E) Anlagma kosullarinin agirlagsmasi

Soru 2

l.  Kinm Hanhgrnin Osmanh Devleti’'ne
baglanmasi

II. Anadolu Turk birliginin kesin olarak
saglanmasi

lll. Halifeligin Osmanli Devleti'ne gegmesi

I\VV. Don-Volga Kanal projesinin yapilmasi

V. Dogu’da en genis sinirlara ulagiimasi

Yukarida verilen gelismelerinden hangileri
yukselme déneminde gerceklesmemistir?

A)l ve lI

B) Il ve Il
O)lll ve IV
D)IV ve V
E)YalnizV

10

Asagidakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmet’in
Trabzon Rum imparatorlugunu ortadan kaldirma
amaclari arasinda yer almaz?

A)Kirim Hanhgrnin Osmanh Devleti’'ne
baglanmasi

B) Anadolu Turk birligini saglanma istegi

C) Bizans'in yeniden canlandirilma umutlarini
bitirmek

D) Akkoyunlularla yaptiklari ittifaklar engellemek
E) Vermeleri gereken vergiyi 6dememeleri

Soru 4:

Fatih Sultan Mehmet, istanbul’'un fethinden sonra
Ortodokslara din ve ibadetlerinde serbestlik
tanimis, patriklerini serbest¢e segmelerine izin
vermigtir.

Fatih Sultan Mehmet, bu tutumu ile;

I. Ortodokslar Uzerinde denetim kurmak
[l. Ortodokslarin Avrupa hiristiyan devletlerinin
etkisi altina girmelerini 6nlemek,
l1l. Yeni mezheplerin ortaya cikmasini saglamak
durumlarindan hangilerini gerceklestirmek
istedigi soylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve lll
E)I Ilvell




Soru 5:

Yavuz Sultan Selim devrinde 6ncelikle dogu
politikasi izlenirken, Kanuni Sultan Suleyman
devrinde ise dogu politikasi ihmal edilmemis
ancak daha ziyade bati politikasi izlenmisgtir.
Kanuni Sultan Suleyman devrinde izlenen Bati
politikasini gergeklestirirken en ¢ok miicadele
ettigi devlet asagidakilerden hangisidir

A) Fransizlar

B) Habsburg Hanedanligi

C) ingilizler

D) Portekizler

E) Venedikliler

g



E SIiRT L MiLLI EGITIM MUDURLUGU FP BIiRIMI
10. SINIF BiYOLOJI(GENEL TEKRAR)

FP

sitrr Adi-Soyadi:
1)

Hayvanlardaki mitoz b&linme ile ilgili agsagida verilen
bilgilerden hangisi yanhistir?

A) Bolinme sonucu iki hicre olugur.
B) Gametlerin olugmasini saglar.
C) Kromozom sayisi dejismez.
D} Olusan hicrelerin organel sayilan farkh olabilir.
E) Kardeg kromatit ayriimasi gergeklegir.
2)

Asagidaki canlilarin hangisinde sitoplazma béliinmesi

sirasinda ara lamel olusumu g&rilir?
A) Amip B) Bitki G) Oglena

D) Paramesyum E) Hayvan

3)
Hayvanlarda rejenerasyon ile Gremede;
I. mitoz ile hicre sayisinin artinlmasi,
1. farkh doku ve organlarnn olusmas:,
lll. hicrelerde genetik farkhhklann olusmasi,
V. hiicre gekillerinde farkhliklar olusmasi
olaylarindan hangileri meydana gelir?
A)lvell B) I ve Il C)llve IV
D)l ve IV E) I Il ve IV
4)
Mayoz béliinmede meydana gelen;
l. DNA eslenmesi,
Il. ig ipliklerinin olusmasi,
ll. homolog kromozomlann ayrnimasi,

IV. sitoplazmamin bdlinmesi

olaylarindan hangileri, mayoz -1 ve mayoz - Il evre-

lerinde ortak olarak gorilir?
A}lvell B) lve Il C) Il ve IV

D)1, ve 1N E)lLNvelV

5

10. SINIF
BIYOLOJI

5)
Bakterilerdeki konjugasyonda asagidaki olaylardan
hangisi gergeklesmez?

A) Sitoplazmik koprindn olugmasi

B) DMA eglenmesi

C) Kigik gekirdegin mayoz bolinme gegirmesi
D) Kaltsal gesitlilik sajlanmasi

E) iki farkh hiicre arasinda gen degisiminin yapilmasi

6)

Farkl bitkilerde gorilen dreme gegitlerinden bazilan sun-
lardir:

|. Bir patates yumrusundan yeni bir bitkinin olugmasi

Il Ayni cigek dzerinde olugsan erkek ve disi Greme hicre-
lerinin ddllenmesiyle yeni bitki olusmasi

lll. Bugday tohumunun gimlenmesiyle yeni bitki olusmasi

Bu iireme gesitlerinde olusan ogul bireylerin ata can-
liya benzeme oranlari asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

 Benzeme Benzema 4 Benzeme
A) 4\ izdesi B) 1 yiizdesi C) ¥ Vizdesi

, Benzeme 4 Benzame

D) | yizdesl E) | yiedesl

owom o
7)

SsDdMmPP genotipine sahip bir bireyden asagidaki
gamet gesitlerinden hangisi olusmaz?

A) SDMP B) sdMp GC) sdMP

D) SdmP E) sDmP




8)

AaBBCcDdEe genotipli bir canhida A ve B ile G ve D genleri
bagh genlerdir.

Bu canlhidan meydana gelebilen asagidaki gametlerden
hangisinin olusumunda krossing over gergeklesmis-
tir?

A) ABGDE B) aBCDe

C) aBeDE D) ABcde

E) aBodE
9)

Beyaz tiyld bir Endilis tavugu ile siyah tiyld Endilds ta-
vuju gaprazlanarak elde edilen birinci nesil bireyler kendi
aralannda caprazlanarak ikinci nesil bireyler elde edilmis-
tir. (Endilis tavuklannda siyah ve beyaz tiy rengi geni
eksik baskin dzelliktedir.)

Buna gdre, ikinci nesildeki fenotip ve genotip oranlarn
asafgidakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

Fenotip orani Genotip arani
A) 1:1:1 31
B) 31 121
G) 31 31
D) 1:2:1 1:2:1
E) 1:2:1 31

10)
insanda Rh kan uyusmazhi: ile ilgili;

I. Annenin Rh (=), babanmin Rh (+) olmas| durumunda
ortaya cikar.

. Bebefin drettigi anti Rh molekillerinin annenin alyu-
varlarninda cokelmeye neden olmas) sonucu olugur.

lll. Babarin Rh fakidri ile ilgili genotipin Ar olmasi duru-

munda ortaya gikma olasihi % 50°dir.

IV. ik bebeklerde kan uyusmazhd ile ilgili 6lim olay ge-

nelde gardlmez.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) 1 ve Il G) lllve IV

D)L, e IV E) L, Mve IV

11)

Insanda ayrilmama sonucu olusan yumurta hiicresinin
normal spermle déllenmesi sonucu olusan bireylerin
cinsiyetleri ve isimlendirilmeleri agagidakilerin hangi-
sinde yanhs olarak verilmistir?

A) 44+ XXX — Slper digi
B) 45+ XY — Down sendromlu erkek
G) 43 + XX — Tumer sendromlu digi
D) 45+ XX - Down sendromlu digi
E) 44 + XXY — Klinefelter erkek

12)

Asafidaki soy ajacinda bazi bireylerin kan grubu fenotip-
leri verilmigtir.

O_

B

B
=Jill=s
-

0

-

Buna gore, I, Il ve lll numaralar ile gésterilen bireylerin
kan grubu fenotipleri agagidakilerden hangisi clamaz?

A) A B 0
B) B B B
C) AB A B
D) A 0 D
E) D 0 0

&



13)

insanlarda X kromozomu ile tasinan bazi resesif gen-
lerin bayanlarda 6zelligini gosterme olasihginin disik
olmasinin nedeni;

|. bayanlarda otozomal kromozomlann esey kromozom-
lanm etkilemesi,

II. bu genlerin erkeklerde dzelligini gdsterebilmesi igin bir
tane bulunmasinin yeterli olmasi,

. X kromozomunda tasinan bu genlerin ¥ kromozo-
munda karsiiinin bulunmamasi

ifadelerinden hangilerinde dogru olarak verilmistir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il G) lve lll

D) 1l we il E)LLHvell

14)

Asafidaki soy ajacinda X'e bajl gekinik olarak taginan
bir 6zelligi fenotipinde gdsteren bireyler tarah olarak gos-

terilmistir.

—

@
R

I n v

. O

v

Buna gére, numaral bireylerle ilgili asagidaki bilgiler-
den hangisi dogrudur?

A) | numaral bireyde bu dzellikle ilgili gen yokiur.

B} Il numaral bireyde bu dzellikle ilgili bir tane gen bulu-

nur.

G) Il numaral bireyde bu dzellikle ilgili bir tane gen bulu-
nur.

D) IV numaral birey bu dzellikle ilgili geni erkek gocujuna
aktarmistir.

E} V numaral bireyde bu dzellikle ilgili gen yokiur.

g

15)

Asafidaki soy agacinda belirli bir 6zelligi fenotipinde gos-
teren bireyler taral olarak verilmistir.

O—0

=

Bu &zelligin kalitim;

|. otozomal baskin,

Il. otozomal cekinik,
lll. ¢ok alelii oimayan otozomal esbaskin
genlerden hangileri ile saglanabilir?
A) Yalmz | B) Yalrz Il C)lvell
D) 1 we 11l E) I, Ilve lll
16)

Kontrol gaprazlamanin amaci;

I. baskin dzellije sahip bir bireyin bu dzellikle ilgili geno-
tipini aragtirma,

Il. baskin 6zellikteki genlerin ortaya gikmasini saglama,
lll. bir 6zelligin gok alelli olup olmadigin tespit etme
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lwvell Gy lwvell

D) hwve E)IL ITvell




17)

Ekosistemlerin dengede kalmasi igin ekosistemde bitidn
tarlerin yeterli sayida ve etkilegim icerisinde olmasi ger-
ekir. Ancak bazi tirer ekosistemin saghkl iglemesi igin
daha fazla Gneme sahiptir. Bu tlrlerin sayisinin azalmasi
ekosistemdeki diger canlilann say1 ve dagiimini daha
fazla olumsuz etkiler.

Bu sekilde ekosistemlerde daha fazla dneme sahip
clan tir veya turler asagidaki kavramlardan hangisi
ile ifade edilir?

A) indikatdr tar
B) Saprofit tlr
G) Kilittag tir
D) Karnivor tir
E) Klimatik tr
18)

Annenin Rh (—), babamn Rh {+) olan bir ailenin ilk cocugu-
nun kan grubu Rh {—)'dir.

Bu aile ile ilgili;
|. Baba Rh faktdrl yand ile heterozigot genotipe sahiptir.

Il. Rh {+) olan ikinci gocugunda kan uyusmazhd goril-
rmdgtir.

ll. Rh (+) kan gruplu gocuk olusumunda babadan baskin
gen anneden resesif gen aktanmi olmusgtur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)lvell G) Lve lll

Oy 1 we I E) L Ilvelll

g

19)

Farkl kan gruplarina sahip bireylerle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) A kan gruplu bireylerde alyuvarann zannda A antijeni
sentezlenir.

B} AB kan gruplu bireylerin akyuvarlannda kan grubu ile
ilgili iki gesgit antikor Gretimi gergeklesir.

G) O kan gruplu bir birey bu karakterle ilgili en fazla bir
gesit gamet olugturur.

D) B kan gruplu bireylerin bazilan bu karakterle ilgili iki
cesit gamet olugturur.

E) A ve B kan gruplu bireylerin kamindaki plazmada anti-
kor molekillerine rastlanir.

20)
Kalitimda kullanilan soy agaglan ile ilgili;

I. Taranmayan bireyler ile tarah bireylerin fenotipleri
farkl olur.

Il. Tarah olarak verilen bireyler baskin ise genotipleri her
zaman heterozigot olur.

lll. Taral bireyler digi ise dzellik sadece X kromozomu ile

taginir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Twve 1 E) I, llvelll
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1. Herhangi bir is hakkinda konunun uzmanlarinin
veya o konuda gorus bildirebilecek kimselerin
goruslerine bagvurmak, onlarla gorus alig-
verisinde bulunmak” demektir.

asagidaki kavramlardan hangisini

tanimlamigtir?
A) Tefsir

B) Misavere
C) Kissa

D) Fikih

E) Kelam

2. Hicretten sonra insa edilen Mescidi Nebi’'nin bir
bolimunde egditim-6gretim yapiliyor, ayni
zamanda burasi bir nevi yurt gibi kullaniliyordu.
Burada agirlikli olarak gencler ve gocuklarin
egitim ogretimi yapiliyordu.

Bu metinde agsagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Hz. Muhammed’in genclere verdigi deger

B) Hz. Muhammed’in sosyal barisa katkilari
C) Hz. Muhammed’in toplumsal adalete bakisi
D) Hz. Muhammed'’in merhameti

E) Hz. Muhammed’in ekonomik gelismelere
katkisi

3. Hz. Muhammed (s.a.v.) “Allah, gengligini
Allah’a itaatle geciren genci sever.”

diyerek asagidakilerden hangisini
vurgulamistir?

A) Genclikte egitimin gerekliligi

B) Genclikte sagligin dnemi

D

E) Genglikte bos zamanin degeri

)

C) Genclikte ibadetin 6nemi
) Genglikte nezaketin 6nemi
)
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islam dinin ilk yayilma déneminde mislimanlar
Kabe’de kildiklari namazdan dolayi saldiriya
ugramislardi. Yine Mekke diginda ibadet etmek
icin bir araya geldiklerinde, Mekkeli musrikler
tarafindan gortlmasler ve ¢gikan minakasa kavga
ile neticelenmis idi. Artik Mekke’de Muslumanlar,
ibadet ve egitim maksadiyla toplanilacak bir
mekana ihtiya¢ duyuyorlardi.

4. Pargada belirtilen ihtiya¢ asagidaki
sahabilerden hangisi tarafindan
kargilanmistir?

A) Muaz b. Cebel

B) Hz. Osman

C) Mus’ab b. Umeyr

D) Usame b. Zeyd.

E) Erkam b. Eb?I-Erkam

5. Ogretmen: size verecedim anahtar kelimelerin
tamamini kullanarak kisa sahabi tanitimi
yapmanizi istiyorum!

* Hz. Ebu Bekir’in kizi, Peygamberimizin esidir.

* Fakih ve Hadis alimidir.

Bu anahtar kelimelerle 6grencilerin asagidaki
sahabelerden hangisiyle ilgili kisa bir tanitim
yapmalari gerekir?

A) Hz. Selma

B) Hz. Halime
C) Hz. Rukiye
D) Hz. Aise

E) Hz. Zeynep

6.Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A)Her canl sey sudan yaratiimistir.
B)Yaratilanlarin en degerlisi meleklerdir
C)Yaratmada bir 6l¢u ve dizen vardir.
D)Yaratma sureklidir, her an devam eder.
E)Yaratilanlar bagibos birakiimaz




7.Allah’In “dirilten, can veren” anlamina gelen
ismi agagidakilerden hangisidir?

A)Muhyi
B)Rezzak
C)Bari
D)Halik

E)Bedi

8.Allah'in glizel isimlerinden olan "Rahman™'in
g
anlami nedir?

A)Sekil veren

B)Dirilten

C)Yaratan

D)Merhameti sonsuz olan

E)Rizik veren

Yuce Yaraticr'ya kulluk gorevi olarak igtenlikle
yerine getirilen, onun hosnutlugunu kazanmayi
saglayan dini gorevler butunudar.

9.Bu ifadede asagidakilerden hangisi
tanimlanmigtir?

A)Hadis
B) Zikir

C)Kaltar
D)Vahiy
E)ibadet
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10. Din, insanh@in var olusundan beri dnemini her
zaman korumus ve koruyacaktir. Batln
toplumlara ve medeniyetlere baktigimizda dinin
onemli etkisini gormekteyiz. Dinin hem bireysel
hem de toplumsal birgok etkisi vardir.
Arkeologlarin ulastigr en 6nemli sonuglardan biri
de yapilan kazilar sonucu ag¢iga ¢ikan yerlesim
alanlarinda daima dini yapilarin bulunmus
olmasidir.

Bu paragrafa gore asagidakilerden hangisi
soylenir?

A) Tapinaklar, sehirlerin merkezinde yer alir.

B) Din evrenseldir.

C) Din, toplumu kin, nefret ve dismanlik
duygularindan kurtarir.

D) Din, korku ve caresizlikte teselli kaynagidir.

E) Din, toplumlarin birlik ve beraberligini saglar.

11.Dua ile ilgili sdylenenlerden hangisi
yanhstir?
A)Dua icten yapiimalidir.

B)Dua Allah'a yapilmalidir
C)Sadece Arapca yapilabilir.
D)insanin manevi bir intiyacidir.

E)Dua cagirmak demektir.

12.Ylice Allah’in “Muhalefetiin lil havadis”
sifati agagidakilerden hangisinde dogru
aciklanmigtir?

A)Hicbir varliga benzemez. O, disundigumuz
her seyin otesinde bir varliktir.

B) Varligi kendisindendir. Var olmak, varligini
surdurmek igin hi¢bir seye muhtag degildir.
C)Allah birdir, esi, benzeri ve ortagi yoktur.
D)Diri ve canh olmaktir. Her tirlG canlihdin
kaynagi odur.

E)Varliginin sonu yoktur, ebedidir.




13.Asagidaki dua sekillerinden hangisi
yanhstir?

A)Dualar istenildigi sekliyle kabul edilmeyebilir.
B)Duayi samimimi olarak yapmaliyiz.
C)Duada iyi olan istenmelidir.

D)Otururken, yatarken dua edebiliriz.

E)Dua zor duruma duastigumuzde yapiimahdir.

“‘Muhakkak ki Allah iman edip salih ameller
isleyenleri icinden irmaklar akan cennetlere
koyacaktir. Suphesiz Allah diledigini yapar.” (Hac
suresi, 14. ayet)

14.Bu ayette “Allah diledigini yapar” ifadesiyle
Allah’in (c.c.) hangi sifati hatirlatilmigtir?

A)Semi

B)irade

C)Muhalefetun lil havadis
D)Kiyam binefsihi
E)Kelam

15.Hangisi tovbenin sartlarindan degildir?
A)Bir daha yapmamaya karar vermek
B)Gunahi terk etmek

C)Yaptigina pisman olmak

D)Tovbe icin camiye gitmek

E)Kul hakki varsa helal ettirmek

16. Tevvab kelimesi bize kimi hatirlatir?
A)Hz. Muhammed'i

B)Kur'an'i

C)Allah"

D)Peygamberleri

E)insani

18

higbir sart, sebep ve vasitaya ihtiyag duymaksizin
her seyi isitir.

17.Bu ifadedeki bosluk asagidakilerden
hangisiyle tamamlanmalidir?

A)Hayat
B)Vahdaniyet
C)Semi
D)Beka
E)ilim

18.Allahin Sifatlarindan Zati ne demektir?
A)Allahin Ebedi olmasi

B)Allaha 6zgu olan

C)Allahin Ezeli olmasi

D)Allahtan olan

E)Yaratiimiglarda da bulunan

islam filozoflarindan Farabi tarafindan kullaniimis
daha sonra da Hristiyanlik dunyasinda
kullaniimaya baglanmistir. Mikemmellik kuramina
dayanir. Bu ispat yonteminde Tanri kendisinden
daha mukemmeli dusunulemeyendir.

19.Pargada tanitilan Allah’in varligini ve
birligini ispat delili agsagidakilerden
hangisidir?

A)Fitrat delili
B)Yaratilis delili
C)imkan delili
D)Duyu delili
E)Ekmel varlik delili




Hangisi “Siz kitab1 okudugunuz halde, insanlara
iyiligi emredip kendiniz unutuyor musunuz?
Aklinizi kullanmiyor musunuz?” (Bakara suresi,
44. ayet)
20.Bu ayette ornek insan ile ilgili olarak
asagidakilerin hangisine deginilmistir?
A)ibadette samimi olmalarina

B)Duyu organlari-akil birlikteligine

D

E)Tevekkul etmesine

)
C)llim 6grenmenin gerekliligine
)

SOz - davranis uyumuna

&
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Adi-Soyadi:

1@ SINIEF

1)Bir iletken tel Gzerinde elektrik akimini olusturan
yuk tasiyicilari;

. Elektron
. lyon
1. Proton

Taneciklerinden hangileri olabilir?
A)l

B)II

ol

D)l ve ll

E)ll ve Il

2)Sekildeki iletkenin t stirede; 1 yoninde +q yuka,
2 yonunde -2q yuku gegiyor.

— « e
+Q -2q
-— »
2 1

Buna gore, akimin yonu ve siddeti agsagidakilerden
hangisidir?

Akimin yonu Akimin siddeti
A) 1 g/t
B) 1 2q/t
(03] 1 3g/t
D) 2 g/t
E) 2 3q/t

3)Bir iletkenin kesitinden 2 dakikada 6 coulombluk
yuk gecmektedir.

Buna gore, iletkenin Uzerinden gegen akim siddeti
kag¢ amperdir?

A)0,05
B)0,1
C)0,3
D)0,4

E)2

&



4)

R

- : VWV ' O

Yukaridaki numaralandiriimis devre pargalarinin
hangilerinde voltmetre sifirdan farkh bir deger
gOsterir.

A) |

B) 1,1l
C) LIl
D) II, Il
E) 11, 1l

5)Bir iletkenin 6zdirenci;

| iletkenin yapildi§i maddenim cinsi
ll.  lletkenin sicakhg!
. iletkenin kesit alani

Niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) |
B) il

o), N
D)I, I

BE)I, 11, 1

21

6)ic direnci 6énemsiz Urete¢ ve direngle kurulan
devrede, direncin Uzerinden gecen akimi ve
direncin Uzerindeki gerilimi olgcmek isteyen bir
ogrenci, ideal voltmetre ve ideal ampermetreyi
asagidakilerden hangisi gibi baglanmalidir?

YW
WY I
+| Fa + { }—
C) YWy | D) o

7)Elektrik devrelerinde kullanilan 6lgim aletleri
ideal voltmetre ve ideal ampermetre ile ilgili

I.  Voltmetrenin i¢ direnci ¢ok buyuktar.
[I.  Voltmetre,potansiyel farki dlgulmek istenen
iki nokta arasina paralel baglanir.
lll.  Ampermetrenim i¢ direnci ¢ok kuguktur.

Yargilarindan hangileri dogrudur?
A)l

B)III

Ol

D)II, 1

E)LILII




8)Bir iletkenin Uzerinden gegen akim siddeti (i) ile
iletkenin uglar arasina uygulanan potansiyel fark
(V) arasindaki grafik asagidaki gibidir.

V (Volt)
.
20
h
A = -+ | (Amper)
0 0.1

Buna gore, iletkenin direnci kag ohm dur?
A)2

B)20

C)50

D)200

E)450

9)

—
X

\

M
-
le

(

LUl

Ll
i

-
A
v
)

iy

||| |||

|
| I -

Sekildeki devre parcasinda K ve L noktalari
arasindaki esdeger direng kag ohm dur?

A)6
B)S
C)12
D)18

E)22

22

10)

www D

WYV WV

-

|
1k

Ozdes direnclerle kurulan sekildeki elektrik
devresinde ampermetrelerde okunan degerler
orani A1/A2 kactir?

A)4/3
B)3/2
C)3

D)5/2

E)4

11)

Sekildeki devrede K-L noktasi arasindaki esdeger
direng 10 ohm olduguna gore R direnci kag ohm
dur?

A)l
B)2
C)3
D)5

E)8




12)

14)

Sekildeki devre pargasinda KL noktalar

arasindaki es deger diren¢ kag ohm dur?
A)l

B)4

C)6

D)10

E)12

13)Elektrik akimi ile ilgili;

I.  Metallerde serbest elektronlarin hareketi
sonucu olusur.
[I.  Siwvi ve gazlarda iyonlarin hareketi sonucu
olusur.
[ll.  Elektron akimi yéninun tersi yonde oldugu
kabul edilir.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

Sekildeki devrede R direncinden gegen akim kag
amperdir?(Ureteglerin i¢ direnci ihmal)

A)8
B)6
C)4
D)2

E)1

15)

Sekildeki devrede V1 ve V2 voltmetrelerinin
gOsterdigi degerlerin orani V1/V2 kagtir?

A)5I7
Al

B)5/9
B)1,II

C)2/3
C)LI

D)1/3
D)II, 1l

E)5/9
E)L, 11, 11




16)Bir direng Uzerinde birim zamanda harcanan
enerji olan gucun birimi olarak asagidakilerden
hangisi kullanilabilir?

A)amper.volt
B)amper.ohm
C)volt.ohm
D)amper.volt/ohm

E)amper.ohm/volt

17)Gucu 2000 watt olan bir Gtl, 30 gunluk bir ayda
gunde ortalama 40 dakika ¢alismaktadir.

Buna gore, utunun bir ay boyunca tukettigi elektrik
enerjisi kag kilowatt- saattir?

A)8

B)20
C)24
D)40

E)60

¥

18)Ozdes direnclerle kurulan sekildeki elektrik
devresinde X,Y,Z direnglerinin gugcleri Px, Py, Pz

dir.
X
\AALA
Y
—"YYWYW% 1 |
Z
ANV YV

Buna goére Px, Py, Pz arasindaki
asagidakilerden hangisidir?

A)Px=Py>Pz
B)Px>Py>Pz
C)Py>Px=Pz
D)Py>Px>Pz

E)Py>Pz>Px

iligki
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=]
YV
~ Y
A A AL Ay
x 2R
A A A A A S
Z

Direncleri R,R,2R olan X,Y,Z direncleri ile kurulu
sekildeki devrede X,Y,Z nin gugleri Px, Py, Pz
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)Px>Py>Pz
B)Px>Pz>Py
C)Px>Py=Pz
D)Px=Py>Pz

E)Py>PX=Pz

20)Elektrik faturalarinda birim olarak kullanilan
kilowatt-saat birimi kag¢ joulelik enerjiye karsilik
gelir?

A)3.600
B)36.000
C)360.000
D)3.600.000

E)36.000.000

¥
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6. Esit sayida C,H, ve C,H,OH molekiilleri ige-
Molekil sayilan egit olan CHy ve H: gazlan kari- ren bir kangimda toplam 2 mol hidrojen atomu
simi 36 gram oldujuna gdre, bu kansimin MK bulunduguna gore, kangimda ka¢ gram C,H,
daki hacmi kag litredir? (H.: 2 , CH,: 16) vardir? (H: 1, C: 12)
A)112  B)B96 C)67.2 D)448 E)33.6 A4 B8 Cj12 D)6 E)2s

2. CH; ve C.H, gazlanndan olugan bir kangsimin NK
da 11,2 litresi 18,2 gramdir.

7.

Buna gére, kansimda toplam kag mol atom bu-

lunur? (H:1, C: 12) NK da 8,96 litre hacim kaplayan NaO gazinin kiit-

AY1.5 B) 3.0 C) 36 D) 3,9 E)4,5 lesi, 0,8 mol O atomu igeren X0, gazininkine egittir.
Buna gore, X0, gazimin 1 moliinin kiitlesi kag
gramdir?
(M: 14, O: 18)

3. Esit sayida X,0 ve X0, molekillerini igeren 1 mol- A) 44 B) 46 C) 52 D) 56 E) 64

Ik karigim 45 gramdir.

Buna gore, X in atom kiitlesi kagtr? (O: 18)

Ay12 B) 14 C)16 D)18 E)24 8.

+ Bir X atomunun kiitlesi 4.102% gramdr.
= XY, bilegiginin 0,05 mold 4,7 gramdir.

4. Esitkiitlede C atomu igeren C;H, ve C;H, gazlarn bilgileri veriliyor.
kanigimi 35,6 gram olduguna gére, kangimin NK Buna gére, Y nin atom kiitles! kagtir?
daki hacmi kag litredir? (H: 1, C: 12)

A dro sayisi: 6 . 108
A) B9G B)&7.2 C) 448 {Avogadro sayisi |

Ay 17 B) 35 C)59 D) 7o E) 04
D) 336 Ej22.4

Avogadro sayisi kadar molekdl igeren C ve H'dan
olusan bir bilesik 54 gramdir.

Bu bilegigin kiitlece %u H elementi slduguna

5. Esit sayida molekil igeren X0, ve X,0, gazlan ka- gére, molekill formild agagidakilerden hangi-

rigiminda toplam 16 gram oksijen bulunur. sinde dogru verilmistir?
Kangimdaki X0, nin kiitlesi 9,2 gram olduguna (H:1, C:12)
ore, X in atom kitlesi kactir? (O: 16)
8 ¢t A) CH, B) C,H, C)CH,
A)4 B)7 Cc)8 D)14 E) 16
DyC.H, E)C.H,,

26



10.

l. MK da 3,36 litre hacim kaplayan SO, gazi
Il 1,204.10°% tane S50, molekdild
. 12,8 gram SO, gaz

Yukandaki maddelerin mol sayilan arasindaki
iliski, asagidakilerden hangisinde degru veril-
migtir? (O : 16, 5: 32)

(Avogadro sayisi: 6,02.1 0%

A =1=1 Byit=1=1m Cyll=1=1

D)I>1 =1 E) =11l > |

11.

24 gram X(NO,), bilegiginin 1 grami X olduguna
gore, X(NO,), bilesiginin 1 moliinin kiitlesi kag
gramdir? (M: 14, O: 18)

A)23 B)45 C)72 D)144 E)342

12.

0,2 mol X0, bilegigi 19,2 gram olduguna gdre,
Na, X0, bilesiginin 1 moliiniin kiitlesi agagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

(0: 16, Na: 23)
A)126 B)120 C)84 D) 64 E) 16

13.

Cu + 4HNO, — X + 2NO, + 2H,0

tepkime denkleminde yer alan X maddesinin adi
agagidakilerden hangisidir?

A) Bakir nitrat
C) Di bakir nitrat

B} Azot monoksit
D) Bakir {II) nitrat

E) Azot trinitrat

14.

Kapalh bir kapta gergeklesen,

CaHgy 7 505, — 3005, + 4H0, + s
tepkime denklemi ile ilgili,

I. Heterojen tepkimedir.

Il. Yanma tepkimesidir.

1. Toplam gaz kitlesi kerunmusgtur.

vargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalrz | B) Ive I C) Il ve 11l
D} L, 11 ve 11l E} Yalniz I
15.
2MaOMH,, . + FeCl, . — Fe(OH),  +2NaCl .

Yukaridaki tepkime denklemi ile ilgili;

I.  Yer degistirme tepkimesidir.
IIl. Tepkimenin net iyon denklemi;
Fe2t 4 20H — Fe(OH),,,, seklindedir.

fEda) [Eucda)

. Ma ve Cl

jzuazy WWoNlan seyirci iyonlardir.

[Euwda)

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) lvell Cyllve I

O 1 we I E) L, I we lll

16.

C,H_ bilegigi yandiginda olugan CO; nin mole-
kiil sayisi, H,O nun molekil sayisinin yarisi ise
C:Hr bilesigi asafgidakilerden hangisi olabilir?

A)C.H,, B) CH, C) C,H,
D)CH, E)C.H,,
17.
. s+0,—
I NO, +0, —
. CO + 0,—

IV. S0, + 0, —
V. C,H.OH + 0,

>

Yukanda verilen tepkimelerden kag tanesi ger-

Eklegmez?
A1 B) 2 C)3 D)4 E)s

&



18.

Al + xMNaOH — Na,AlO, + yH,

denklesgtirilmis tepkime denklemindeki ® - ¥ nin

degeri agagidakilerden hangisidir?

4 9 3 3 4
A)— B) — C)— D) — E) —
: g ; 2 ) 2 } 2 ] 3

19.

Kimyasal tepkimelerde;

= Maddelerin fiziksel hali

* Renk, koku, tat, iletkenlik
*  Hacim (gazlar igin)

+  Basing (gazlar igin)

= [Kat kitlesi

yukarida verilenlerden kac tanesi degisebilen
dzelliklerdendir?

Ay B)2 cya D)4 El5

20.

Asagidaki tepkimelerden hangisinin tdrid yanhs
verilmigtir?

Tepkime Tiirid
A} EHED{S] - EHzcg] + Dz.:g; Analiz
B) Hyyy + 1oy — 2HI, Santez
C) CH,, + 50, — 3CO,, +4H .0, Yanma
)] NHaqg;l + HCIm - r*-JHl,j:I';‘E:I Métrallesma

E} Nﬁiﬂrmd.u + EI_H:IIS.ui'Il - ENEm.::-_.j;_'. + Hﬁﬂtg:. Asit - Baz

g



E SIIRT IL MILU EGITIM MUDORLUOGO FP BIRIMI 1. SINIF
OKUMA-ANLAMA

FP

Adi-Soyadi:

Sinif: NUMArash.....ceeseeeee

1) Urgiip-Géreme gevresinde goriilen
peribacalarinin olugsmasina asagidaki kayac
turlerinden hangilerinin bir arada bulunmasi
yol agmistir?

A) Kalker, granit

B) Kumtasi, traverten
C) Kémur, mermer
D) Volkan tufu, bazalt

E) Kaya tuzu, jips(algitasi)

- Baltik Denizi %1

- Akdeniz %3.8

- Kizildeniz %4

Yukarida bazi denizlerin tuzluluk oranlari
verilmigtir.

2) Buna gore, tuzluluk oranlarinin dagihsinda
asagidakilerden hangisi daha fazla etkili
olmustur?

A) Enlem

B) Denizlerin yiz élgim

C) Kayalarin yapisi

D) Denizlerin derinligi

E) Bulunduklari yerin jeolojik yapisi

29

— Ekvator o
1}

oV

3) Yukaridaki haritada numarali merkezlerin
hangisinde kimyasal ¢6ziilmenin etkisi daha
fazladir?

A)l

B) Il
C) il
D) IV

E)V

Kuzey Yarimkure’de dogu-bati uzaniglh bir dagin
glney yamacinda guneslenme istegi fazla olan
bitkiler yayilis gosterir.

4) Bu durum bitki dagilisinda asagidakilerden
hangisinin etkisini

gosteren bir 6rnek olur?

A) Yikselti

B) Engebelik

C) Baki

D) Karasallik

E) Enlem




Ekvatoral kusakta bulunan laterit topraklarin en
onemli 6zelliklerinden biri mineral bakimindan
fakir olmalaridir.

5) Bu duruma neden olan en onemli faktor
asagidakilerden hangisidir?

A) Tuzlanmanin fazla olmasi

B) Asir yikanma gorulmesi

C) Ayrismanin siddetli olmasi

D) Buharlagmasinin fazla olmasi

E) Tagsinmanin fazla olmasi

Asya’da indus, Ganj, Afrika’da Nil vadileri
dunyanin sik nufuslu alanlaridir.

6) Bu alanlarda niifusun fazla olmasinda
asagidakilerden hangisi etkili olmustur?
A) Sanayinin gelistigi alanlar olmasi

B) Maden cesitliliginin fazla olmasi

C) Sicak su kaynaklarinin ¢cok olmasi

D) Verimli tarim alanlarinin ve suyun olmasi
E) Bitki 6rtisunun ciliz olmasi

7) Bir ulkenin;

|. Toplam nifusu

II. Kadin nlfus sayisi

lll. Kir — kent ndfusu

IV. Nufus yogunlugu

gibi 6zelliklerinden hangileri niifus
piramitlerinden yararlanarak bulunmaz?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C) Yalniz lli
D) lvell

E) lll ve IV
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Dogum oranlarinin, 6lum oranlarindan ¢ok fazla
oldugu ulkelerde nufus artis orani gok yuksektir.
Buna gore;

l. Somali

. Ispanya

[ll. Etiyopya

IV. Nijerya

V. Cad

8) Yukaridaki lilkelerden hangisi boyle bir
genellemeye 6rnek olmaz?

A)l

B) Il

C)

D) IV

E)V

I. Fransa

[I. Hindistan

. Cin

IV. Avustralya

9) Yukaridaki uilkelerden hangileri, digerlerine
gore yurt digina daha fazla beyin gogu verir?
A)lvell

B) I ve IV
C) Il ve lll
D) Il ve IV
E) lil ve IV

10) Gunumiizde asagidakilerden hangisi bir
bolgenin go¢ almasi ve hizla niifusunun
artmasinda daha buyuk etkiye sahiptir?

A) is olanaklarinin artmasi

B) iklim kosullari

C) Ulasimin gelismis olmasi

D) Geng nufus oraninin azalmasi

E) Egitim ve saglik hizmetleri

11) Asagidakilerden hangisi ekonomik agidan
gelismemis bir lilkenin 6zellikleri arasinda
gosterilemez?

A) Okul, turizm ve bilimsel arastirma
merkezlerinde galisan nufus fazladir.

B) Tarimsal Gretimde makine kullanimi azdir.

C) Nufusun énemli bir kismi tarim sektorinde
cahigir.

D) Kirsal nifus orani fazladir.

E) Beslenme yetersizligi ve saglik problemleri

fazladir.




Dig ticaret mustesarligina giderek ulkesi hakkinda
bilgi alan bir 6grenci, Ulkesinin dis satiminda;
ulasim araglari, tibbi cihazlar ve bilgisayar
uranlerinin, dig aliminda ise demir, bakir, petrol
ve gida uranlerinin agirlikli oldugunu 6grenmistir.
12) Buna gore, 6grencinin ulkesiyle ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?
A) Sanayi sektdrtinde c¢alisan nufus fazladir.

B) Ulke nifusunun egitim seviyesi yiiksektir.

C) Tarimsal Uretimde sulama ve glbreleme azdir.
D) Dis ticaret hacmi fazladir.

E) Hizmet sektoru gelismigtir.

13) Turkiye'de ortalama yukseltinin fazla, yer
sekillerinin daglik ve engebeli olmasi
asagidakilerden hangisinin ortaya ¢ikmasina
neden olmamistir?

A) Yikseltiye bagh olarak bazi bdlgelerde
sicakligin ¢cok duguk olmasina

B) Tarim alanlarinin dar ve pargal olmasina

C) Dogu Anadolu'da volkanik faaliyetlerin fazla
olmasina

D) Akarsularin enerji potansiyellerinin fazla
olmasina

E) Egim fazlaligindan dolayi erozyonun siddetli

olmasina

l. Linyit yataklarinin olugsumu

Il. Kuzey Anadolu Daglari'nin olusumu

lll. Ege Denizi'nin olusumu

IV. Kula volkanik arazisinin olusumu

14) Yukarida verilen olaylardan hangileri
Tirkiye'de lll. jeolojik devirde meydana
gelmemistir?

A)lvell

B) Ivelll

C) llvelll

D) Il ve IV

E) Il ve IV
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Yagisl bélgelerde yikanma olayi sonrasi toprak
icerisindeki madensel tuz ve kireg orani azalir.
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15) Buna gore, iklim ozellikleri
diisuniildiginde haritada gosterilen
alanlardan hangisinde toprak igerisindeki tuz
ve kire¢ oraninin en az olmasi beklenir?

Al

B) Il

C)

D) IV

E)V

|. Terra rossa — Akdeniz kiyilari

Il. Cernezyom — I¢ Bati Anadolu

IIl. Alivyal — Cukurova

IV. Kahverengi bozkir — I¢ ve Glineydogu
Anadolu

V. Kahverengi orman — Karadeniz kiyilar
16) Ulkemizdeki bazi toprak turleri ve bu
topraklarin yaygin oldugu alanlarla ilgili
yukarida yapilan eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

Al

B) Il

c)

D) IV

E)V




17) Mersin’den Kayseri'ye gitmekte olan
otobiisteki yolculardan biri, yanindaki yolcuya i¢
Anadolu Bolgesi'nin sinirlarina girdiklerini
soylemistir.

Yolcunun bu yargiya ulagsmasinda,
asagidakilerden hangisinin etkisi daha fazla
olmustur?

A) Nufus yogunlugunun artmasi

B) Yer sekillerinin degigiklik gostermesi

C) Ekonomik faaliyetlerin degisiklik gdstermesi
D) Yagisli hava kogullarinin yerini gunesli hava
kosullarinin almasi

E) Maki bitki topluluklarinin yerini bozkir bitki

toplulugunun almasi

18) - Akdeniz ve Ege kiyilarinda makilerin tahrip
edildigi topragin inceldigi alanlarda gorulur.

- Genelde diz boyu ylksekliginde dikenli
calilardan olusur.

- Baglica turleri lavanta gicegi, diken galisi,
yasemin ve fundadir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen bitki turi
asagidakilerden hangisidir?

A) Psédomaki
B) Garig

C) Bozkir

D) Cayir

E) Savan

&

19) Akdeniz'den Karadeniz’e dogru gidildikce;
I. denizin tuzluluk orant,

[l. deniz suyu sicaklg,

[ll. balkgilik faaliyetleri

gibi niceliklerden hangilerinin azaldigi
sOylenebilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) I ve Il

E) Il ve I

20) Turkiye, 6zellikle dérdlnct jeolojik zamanda
oldukga fazla tektonik hareketlere sahne
olmustur. Bu yer hareketleri ile Ulkemiz arazileri
kiriklarla pargalanmigtir.

Bu durum, Tirkiye’de asagidakilerden
hangisinin yaygin oldugunun gostergesidir?

A) Buzul gollerinin

B) Kivrim daglarinin

C) Fay kaynaklarinin

D) Bozkir tira bitkilerin
E) Artezyen kaynaklarin




CEVAP ANAHTARI

MATEMETIK CEVAP ANAHTARI
1.B2.C3.E4B5A6.A7.A8E9.C10.E11.D12.B13.B 14.B 15.C 16.D 17.A 18.B 19.C 20.D
EDEBIYAT CEVAP ANAHTARI
1.B2.C3.C4E5D6.A7.A8A9.D10.B11.B12.A13.A14.C 15.E 16.C 17.C 18.E 19.D 20.D
TARIH CEVAP ANAHTARI
1A2E3A4C5B
BiYOLOJi CEVAP ANAHTARI
1.B 2.B 3.E4.C5.C6.A7.8B8.C9.D 10.E 11C 12C 13D 14C 15B 16.A 17.C 18.E 19.B 20.A
DIN KULTURU AHLAK BILGISI
1.B2.A3.C4.E5D6.B7.A8D9.E10.B11.C 12.A 13.E 14.B 15.D 16.C 17.C 18.B 19.E 20.C
FiZIK CEVAP ANAHTARI
1.A 2.C3.A 4.C5D6.E7.E8D 9.A10.B11.C 12.B 13.E 14.C 15.B 16.A 17.D 18.D 19.A 20.D
KIMYA CEVAP ANAHTARI
1.82.D3.B4.E5.D6.B7.A8B9.C10.E 11.D 12.A 13.D 14.D 15.B 16.B 17.B 18.B 19.E 20.D
COGRAFYA CEVAP ANAHTARI
1.D2.A3.C4.C5B6.D7.E8B9.C10.A11.A12.C 13.C 14.E 15.E 16.B 17.E 18.B 19.D 20.C

CALISMADA EMEGI GECENLER
LISE KOORDINATORU iL MILLI EGITIM MUDUR YARDIMCISI: ZEKERIYA BUTUR
MATEMATIK OGRETMENI: MUHLIS KUTLU
EDEBIYAT OGRETMENI: ELIF TOPCU
TARIH OGRETMENI: SIIRT LISESI
BiYOLOJi OGRETMENI: ORHAN BAYKARA
DIN KULTURU OGRETMENI: MAHFUZ ELKOCA
FizIK OGRETMENI: GAMZE KOLDAS
KIMYA OGRETMENI: SELAMi DEGER ANADOLU LISESI
COGRAFYA OGRETMENI: MESUT SEN
BiLISIM OGRETMENI: METIN OKYAR
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